



# О долгах и не только

Срочная диагностика газового оборудования требуется 120 многоквартирным домам в Череповецком районе. Об этом заявил Сергей Романцов, заместитель генерального директора ООО «Газпром межрегионгаз Вологда».

## ВОПРОС БЕЗОПАСНОСТИ

Представители ресурсоснабжающих организаций, управляющих компаний, администрации района, прокуратуры и службы судебных приставов, а также поселений совместно обсудили начало отопительного сезона и ряд других вопросов сферы ЖКХ.

Есть хорошие новости. Как рассказал глава района **Николай Виноградов**, у наших муниципальных организаций не имеется долгов ни по теплу, ни по газу, администрация даже готова рассматривать вопрос о предоплате за эти услуги. Собравшиеся также отметили, что район вовремя подготовился к отопительному сезону.

Совещание прошло по инициативе ООО «Газпром межрегионгаз Вологда». Это уже третье подобное на территории региона: первое состоялось в Череповце, а второе - в Вологодском районе. И в сравнении с этими муниципалитетами мы выглядим неплохо. Так, в Вологодском районе договоры на обслуживание газового оборудования не заключены у 1190 абонентов, у нас - только у 805. А в Череповце таких и вовсе почти 13 тысяч. Правда, население у соседей больше, чем у нас, однако в процентном соотношении мы все равно выигрываем.

В среднем по региону этот документ не подписал каждый десятый потребитель, и Сергей Романцов отметил, что его организация намерена действовать



вать в отношении таких граждан решительно. Ведь речь идет о безопасности: за последние пять лет в стране произошло более 500 взрывов бытового газа.

Что касается долгов, сегодня уже 1714 неплатильщиков в регионе остались без газоснабжения. Их просроченная задолженность за поставленное топливо превысила 5,12 млн рублей. А в целом по области на начало сентября она составила более 43 млн рублей.

В плане статистики ЧС наша область выглядит значительно лучше многих регионов, но по уровню долгов и заключенных договоров мы не в передовиках. Эти и другие проблемы отрасли, как рассказал Романцов, будут темами VIII Петербургского международного газового форума со 2 по 5 октября.

## ПОЗИТИВНАЯ ДИНАМИКА

Потом вернулись к делам района: отдельно были упомянуты

120 многоквартирных домов, где газовое оборудование эксплуатируется более 40 лет. Сергей Романцов отметил, что ему необходима серьезная диагностика в ближайшие три месяца.

Оценил представитель газовиков и динамику задолженности за голубое топливо теплоснабжающих организаций нашего муниципалитета. Она, между прочим, позитивная. Пик мы прошли три года назад. Так, в 2012-м долг на начало осени составлял 28,3 млн руб., потом постоянно рос, достигнув в 2015-м почти 44,6 млн, но после стал понемногу снижаться, и сейчас мы практически достигли показателей 2012-го. Актуальный долг за газ - 29,026 млн руб. Сумма все равно внушительная.

О сложностях работы с гражданами рассказали представители управляющих компаний и судебные приставы. Например, у многих потребителей нечего описывать за долги, кого-то невозможно найти по месту регистрации

лиц, ряд неплатильщиков просто отказывается от диалога. Особенность актуальна эта проблема для Суды. Так, **Инна Мукозобова**, директор «ЖКХ «Суда», даже спросила у Романцева совета, как работать с такими гражданами.

Есть немало вопросов по совершенствованию законодательства: позитивные изменения могли бы облегчить как работу организаций и ведомств, так и жизнь самих должников.

Вопрос о возможности дополнительной газификации Ирдоматки поднял глава Ирдоматского с/п **Александр Чернов**. Собрano уже более двух тысяч заявок. Представители ООО «Газпром межрегионгаз Вологда» сообщили, что такая возможность имеется: планируется перекладка трубы на окраине города, в районе улицы Олимпийской, а это всего 4,5 км от Ирдоматки. И значит, есть смысл проводить работы с учетом выросших потребностей жителей населенного пункта.

Александр ИЛЬИН

реформа

# В ожидании перемен

На прошлой неделе департамент топливно-энергетического комплекса и тарифного регулирования Вологодской области совместно с ООО «Чистый След», региональным оператором по обращению с твердыми коммунальными отходами в западной зоне региона, провели в нашем районе информационный день по вопросу реформирования в сфере обращения с ТКО.

На встрече присутствовали представители ТСЖ, УК, промышленных предприятий, главы поселений и депутаты местных советов, старосты деревень и председатели садоводческих товариществ.

С докладом выступила консультант управления энергоэффективности и инженерной инфраструктуры департамента ТЭКиТР **Наталия Круглова**. Она рассказала, что региональные операторы, которые будут работать в западной и восточной зонах Вологодской области, выбраны на условиях открытого конкурса. Одно из основных ожидаемых новшеств - будет внедряться контейнерный сбор

отходов во всех местах их образования. Это поможет навести порядок в сфере обращения с отходами, в результате на территории региона не должно оставаться ни одной несанкционированной свалки. И, как следствие, - улучшится экологическая обстановка в области и стране в целом.

- Важнейшая задача реформы - сделать систему обращения с ТКО прозрачной, - подчеркнула Наталия Владимировна. - То есть региональный оператор отвечает за всю цепочку обращения с отходами (и в деревнях, и в городах), вводится единый тариф, у людей нет экономической мотивации везти отходы «в лес», обязательна электронная

схема обращения с ними, увеличение доли перерабатываемых отходов. Основные мероприятия региональной программы в этой сфере: строительство и реконструкция объектов обращения с ТКО, вывод из эксплуатации и рекультивация таких объектов, не соответствующих природоохранному и санитарно-эпидемиологическому законодательству, разработка и внедрение системы сбора и накопления ртутьсодержащих отходов, отработанных источников малого тока (батареек) и так далее.

Новая система обращения с ТКО вступит в силу с 1 января 2019 года по всей России. В квитанциях по оплате коммунальных услуг появится графа "Обращение с отходами". На эту услугу, как и любую другую коммунальную, распространяются существующие льготы и компенсации. Начисление будет производиться в зависимости от количества проживающих в квартире или



частном доме. Заключить договор с региональным оператором предстоит всем физическим и юридическим лицам.

Уже сейчас очевидно, что тариф изменится. В него войдут платежи, установленные государством: затраты на обязательную обработку (сортировку) мусора перед захоронением на полигоне. Еще одна новая составляющая тарифа - плата за негативное воз-

действие на окружающую среду, за счет которой будет решаться ряд экологических мероприятий от рекультивации переполненных полигонах до компенсации части затрат муниципалитетов на ликвидацию исторически сложившихся несанкционированных свалок.

Ольга МАКАРОВА

Использована информация пресс-службы ООО «Чистый След»